

विविध चुनौतियों का समाधान करने के लिए प्रौद्योगिकी आधारित प्रक्रियाएं अपेक्षित हैं- उपराष्ट्रपति

उपराष्ट्रपति श्री एम. वेंकैया नायडू ने कहा है कि प्रौद्योगिकी आधारित सरकारी प्रक्रियाएं समकालीन भारत में विविध चुनौतियों का सामना करने के लिए आवश्यक हैं। वे आज भारतीय लोक प्रशासन संस्थान (आईआईपीए) की 63 वीं वार्षिक आम बैठक को संबोधित कर रहे थे।

उपराष्ट्रपति ने कहा कि आईआईपीए को भारतीय प्रशासन, परिवर्तनों को आत्मसात करने, सुधारों की जांच करने और अनुसंधान आकलन और प्रशिक्षण कार्यक्रमों को चलाने का 6 दशकों से भी अधिक का अनुभव है। उन्होंने कहा कि जन प्रबंध हमेशा परिवर्तन का प्रबंधन रहा है और इससे समाज, अर्थव्यवस्था और राजनीतिक जीवन में परिवर्तन आया है। प्रमुख लोकतंत्र में यह बहुत आवश्यक है। उपराष्ट्रपति ने कहा कि हमें केंद्र और राज्य सरकारों की नवाचार और नागरिक-केंद्रित योजनाओं को लागू

करने के लिए अपनी प्रशासनिक योग्यताओं को फिर से तैयार करना है। उन्होंने कहा कि यह गर्व का विषय है कि भारत का पन्द्रह वर्ष का विकास एजेंडा नागरिक-केंद्रित के वैश्विक संयुक्त राष्ट्र सशक्त विकास लक्ष्यों के अनुरूप है। इस एजेंडा को उपयोग से पहले सुशासन और समाज के हर वर्ग तक पहुंच बनाकर सुराज को स्वराज में बदलना है।

उपराष्ट्रपति ने कहा कि हमारा उद्देश्य बेहतर निपुणता और दक्षता पर केंद्रित होना चाहिए और हमें अपनी शासन प्रणालियों में मूल्यांकन और निरंतर सीखने की संस्कृति का निर्माण करना है। उन्होंने उम्मीद जाहिर की कि आईआईपीए अपने जैसे संस्थानों के साथ मिलकर राज्य स्तर पर एक व्यापक शासन सुधार एजेंडा तैयार करके केन्द्र में जनता के साथ शासन प्रणाली का सृजन करेगा।

इंडिया लर्न गोल्फ विक का नये भारतीय गोल्फर्स के साथ आगमन



अहमदाबाद : नवीनतम इंडिया लर्न गोल्फ विक (आइएलजीडब्ल्यू) उमदा कदम है जो देश में खेल की प्रगति और गतिशीलता के लिए है जो पूरे उत्साह के साथ तथा 27 शामिल होनेवाले क्लब और 15 शहरों के साथ 25 सितम्बर से शुरू हुआ था, जो पहली अक्टूबर को तमाम वेन्युज पर युवा खिलाड़ियों के जोरदार प्रदर्शन के साथ सम्पन्न हुआ।

इस राष्ट्रीय इनिशियेटिव ने पुणे, पंचकुला और जयपुर जैसे शहरों से सर्वाधिक उम्मीदवार मिले तो कोलकाता एवं लखनऊ जैसे शहरों से लोग त्यौहार मानने के बदले बड़ी तदाद में गोल्फ खेलने के लिए एकत्र हुए थे।

आईएलजीडब्ल्यू में गोल्फ क्लब्स का स्कूलों के साथ भी अनेक स्थलों पर जुड़ाव किया जिससे युवा खिलाड़ी को प्रोत्साहन मिले।

पूर्व भारतीय क्रिकेटर और बीसीसीआई सिलेक्शन कमेटी के चेयरमैन किरण मोरे पंचकुला क्लब में पीजीए गिगीनर लेशंस लेनेवाले लोगों में से एक थे। अहमदाबाद में कलहार ब्लूज एंड ग्रीन्स को तमाम दिन में उम्मीदवारों की ओर से जोरदार प्रतिभाव मिला था। गुडगांव में हमोनी गोल्फ क्लब द्वारा टूर्नामेंट के थर्मल- टाइम अनुभव- गोल्फ कोर्स एटिकेट का क्रियान्वयन करने हेतु जूनियर्स के लिए पे एन्ड प्ले टूर्नामेंट आयोजित किया गया। पुणे में ओक्सफोर्ड कोर्स में डेविड लीड बेटर गोल्फ एकेडमी के कोच लोरेन्स ब्रदर्स ने विविध लेशन दिये थे। भुवनेश्वर गोल्फ क्लब द्वारा के आईएसएस स्पोर्ट्स के लिए आईएलजी डब्ल्यू का एक हिस्सा के रूप में विशेष गोल्फ क्लिनिक का आयोजन किया गया था। (19-8)

हिरो मोटोकॉर्प- नये वैश्विक बेन्चमार्क रिपोर्ट 2 मिनियन यूनिट सेल्स के साथ दूसरे क्रम पर

अहमदाबाद: मोटरसाइकल और स्कूटर के श्रेणी की मजबूत बिक्री पर सवारी, हिरो मोटोकॉर्प- विश्व की सबसे बड़ी द्वि पहिया वाहनों की उत्पादक ने यह विश्व कीर्तिमान स्थापित किया है। जो इस वित्तीय वर्ष के दूसरे क्वार्टर में (जुलाई- सितम्बर) 2 मिलीयन यूनिट की बिक्री करता है, वर्ष (वित्तीय वर्ष 2017-18)

विश्व स्तर पर यह पहली बार हुआ है कि कोई भी टू- व्हीलर कंपनी ने किसी भी क्वार्टर में 2 मिलीयन सेल्स मार्क को पार किया है।

हिरो मोटोकॉर्प ने द्वितीय क्वार्टर में 20,22,805 वाहनों की बिक्री की, जो सतत बिक्री के निरंतर माह में 11 प्रतिशत बढ़ी जो पूर्व के वित्तीय वर्ष के समान क्वार्टर में बढ़ी थी।

इस साल सितम्बर में हिरो मोटोकॉर्प एक माह में 7 लाख टू व्हेलर्स

बेचनेवाली कंपनी बना है। दुपहिया वाहन उत्पादक एक नयी बनी है।

स्लेन्डर, ग्लेमर, पेशन और एचएफ डिलक्स मोटर साइकिल एवं ड्युएट, मास्ट्रो एच एवं प्लेजर स्कूटर सहित की आईकोनिक ब्रान्ड्स की लोकप्रिय मांग के कारण हिरो मोटोकॉर्प वर्तमान के छह माह में चार लाख सेल्स के मार्क को पार कर दिया है।

हिरो मोटोकॉर्प के सेल्स, मार्केटिंग एवं कस्टमर केयर के हेड अशोक भीसी ने बताया कि क्वार्टर में दो मिलीयन सेलिंग क्लॉकिंग काफी आनंददायक है और यह हमारे लिए गौरव की बात है।

हिरो और हमारे सभी पार्टनर्स पर प्रत्येक की श्रेष्ठ टीम के प्रयास के कारण बिक्री में यह उपलब्धि हासिल की है। हमारे ग्राहकों के बढ़ते जुड़े परिवारिक प्रेम से संचालित जिसे हमेशा हिरो ब्राण्ड्स ने उन पर विश्वास किया है। (20-4)

मंत्रिमंडल ने आईएलए को अपना दर्जा गैर-सरकारी संगठन से बदलकर अन्त-सरकारी संगठन किए जाने को मंजूरी दी

प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी की अध्यक्षता में केंद्रीय मंत्रिमंडल ने इन्टरनेशनल एसोसिएशन ऑफ मरीन एड्स टू नेवीगेशन एण्ड लाइट हाउस अथॉरिटीज (आईएलए) को अपना दर्जा गैर-सरकारी संगठन (एनजीओ) से बदलकर अन्त सरकारी संगठन (आईजीओ) किए जाने को अपनी मंजूरी प्रदान कर दी है। इस प्रस्ताव से 'पोर्टो के

सुरक्षित, मितव्ययी और दक्षतापूर्ण आवागमन' की सुविधा होगी। इससे आईएलए अन्तर्राष्ट्रीय मेरीटाइम संगठन (आईएमओ) व इन्टरनेशनल हाइड्रोग्राफिक ऑर्गेनाइजेशन (आईएचओ) के समकक्ष हो जाएगा।

आईएलए का मुख्यालय फ्रंस कानून के अन्तर्गत सेंट जर्मेनेन लाए (फ्रंस) में 1957 में स्थापित किया गया था। यह 83 राष्ट्रीय सदस्यों वाली एक आम सभा द्वारा प्रशासित है, और अधिशासी तंत्र के रूप में एक परिषद कार्यरत है। आईएलए परिषद में 24 राष्ट्रीय सदस्य हैं और भारत इसकी परिषद का एक सदस्य है जिसका प्रतिनिधित्व महानिदेशक लार्ड हाऊस एवं लॉर्डशिपस (डीजीएलएल) नौबन्ध मंत्रालय द्वारा किया जाता है। लार्डहाऊस अधिनियम 1927 के अनुसार डी जी एल एल एण्डमन और निकोबार और लक्षद्वीप समूहों सहित भारत के तटों पर सामान्य स्थितियों में नौचालन की गतिविधियों का अनुसंधान में मदद प्रदान करता है।

संपादक- चुनीलाल एस. भट्ट, मुद्रक एवं प्रकाशक- मयूर सी. भट्ट, प्रकाशन स्थल- 201, 202, 208 नंदन कोम्प्लेक्स, मीठाखली, अहमदाबाद-6. मालिक- कल्याणी पब्लिकेशन प्रा.लि. द्वारा महादेव ऑफसेट, बी-4, रवि एस्टेट, रूस्तम मिल कम्पाउंड, दूधेश्वर, अहमदाबाद में छपवाकर प्रकाशित किया। फोन- 26568477, 26409779. E: alpaviram1@yahoo.com

मंत्रिमंडल ने स्किल इंडिया मिशन को बढ़ावा देने के लिए संकल्प और स्ट्राइव योजनाओं को मंजूरी दी

प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी की अध्यक्षता में आर्थिक मामलों की मंत्रिमंडल समिति ने विश्व बैंक समर्थित 6,655 करोड़ रुपये की दो नई योजनाओं आजीविका संवर्धन के लिए दक्षता हासिल करने और ज्ञान बढ़ाने (संकल्प) तथा औद्योगिक मूल्य संवर्धन हेतु दक्षता सुदृढीकरण (स्ट्राइव) योजनाओं को मंजूरी प्रदान कर दी है। 4,455 करोड़ रुपये की केंद्रीय प्रायोजित संकल्प योजना में विश्व बैंक द्वारा 3,300 करोड़ रुपये ऋण की सहायता शामिल है, जबकि 2,200 करोड़ रुपये की केंद्रीय प्रायोजित स्ट्राइव योजना में विश्व बैंक से इस योजना की आधी राशि ऋण सहायता के रूप में दी जाएगी। संकल्प और स्ट्राइव योजनाएं निष्कर्ष आधारित हैं, जिसमें व्यावसायिक शिक्षा और प्रशिक्षण को सरकारी प्रायोजन रणनीति में आदानों के साथ परिणामों से जोड़ा गया है।

दक्षता प्रशिक्षण के प्रभावी सुशासन और विनियमन शुरू करने के लिए व्यावसायिक शिक्षा में औद्योगिक प्रयासों को चिन्हित करने के दृष्टिगत काफी लंबे समय से एक राष्ट्रीय रूपरेखा की आवश्यकता महसूस की जा रही थी। ये दोनों योजनाएं मान्यता और प्रमाणीकरण के लिए राष्ट्रीय निकायों की स्थापना द्वारा इस आवश्यकता को पूरा किया जाएगा। मान्यता एवं प्रमाणीकरण के लिए निकाय दीर्घकालिक एवं अल्पकालिक दोनों ही व्यावसायिक शिक्षा और प्रशिक्षण (वीईटी) की मान्यता और प्रमाणन का कार्य करेगा। यह संरचना भारत में व्यावसायिक

इतिहास में पहली बार विभिन्न केंद्रीय, राज्य और प्राइवेट क्षेत्र के संस्थानों पर ध्यान देगा। जिसके फलस्वरूप गतिविधियों के दोहराव का परिहार होगा और व्यावसायिक प्रशिक्षण में एकरूपता आएगी और इस प्रकार इसका बेहतर प्रभाव होगा।

इन दोनों ही योजनाओं का उद्देश्य दक्षता विकास, प्रशिक्षण के लिए दीर्घकालिक एवं अल्पकालिक दोनों के मामलों में गुणवत्ता एवं बाजार की आवश्यकता के दृष्टिगत संस्थागत सुधार लाना है। पिछली अनेक सरकारी योजनाओं जैसे व्यावसायिक प्रशिक्षण, सुधार परियोजना (वीटीआईपी) में आइटीआई को मजबूत बनाने पर जोर दिया गया था और इन योजनाओं के अंतर्गत 1600 से ज्यादा आइटीआई का पहले ही आधुनिकीकरण किया जा चुका है। स्ट्राइव योजना में आइटीआई के कार्यानिष्पादन में संपूर्ण सुधार हेतु प्रोत्साहित करना है। जिसमें एस एम ई, व्यावसायिक एसोसिएशन और औद्योगिक समूहों को शामिल करके अग्रेंटिसिप शामिल है। इन योजनाओं का उद्देश्य राज्य दक्षता विकास मिशन (एसएसडीएम), राष्ट्रीय दक्षता विकास निगम (एनएसडीसी), क्षेत्रिय दक्षता परिषद (एसएससी), आइटीआई और राष्ट्रीय दक्षता विकास एजेंसी (एनएसडीए) आदि जैसे संस्थाओं के दक्षता विकास प्रशिक्षण की गुणवत्ता के लिए सुदृढ पद्धति का विकास करना है। ये योजनाएं राष्ट्रीय गुणवत्ता अश्योरेंस फ्रेमवर्क (एनक्यूएएफ) सहित राष्ट्रीय दक्षता अर्हता फ्रेमवर्क (एनएसक्यूएफ) के केंद्र एवं राज्य

गुलाब जामून कप केक फ्रोस्टिंग के साथ

गुलाब जामून कप केक विश्व फ्रोस्टिंग के लिए 175 ग्राम पीसा हुआ आटा, 185 ग्राम केस्टो सुगर, 30 ग्राम कोका पावडर, आधा चम्मच बेकिंग सोडा, 75 ग्राम गुलाब जामून (पीसा हुआ), 100 मिली ब्लैक कॉफी, 3 अण्डा, 120 मिली मक्खन, 210 मिली रिफाइनड ऑयल तथा आईसिंग के लिए 300 ग्राम सॉफ्ट न्यूट्रालाइट, 540 ग्राम आईसिंग सुगर, 3 चम्मच दूध और 50 ग्राम चॉकलेट बार की जरूरत है।



आवन को 180 डिग्री तक गर्म करें। मिस्किंग बाउल में रिफाइनड फ्लोर, केस्टो सुगर, कोको पावडर, बेकिंग सोडा, गुलाब जामून, शामिल कर हिलाकर बाजू में रखें।

दूसरे बाउल में ब्लैक कॉफी, फोडे हुआ अण्डा, मक्खन, तेल शामिल कर बराबर मिलाए। सूकी सामग्री को राबर मिल्ट करे। कपकेट माउड में मिश्रण को 20 मिनट तक बेक करे। इसके

बाद कमेरे के तापमान न रखें। मिस्किंग बाउल में सॉफ्ट न्यूट्रालाइट शामिल कर हिलाए और आईसिंग सुगर शामिल कर फलकी करे। घट दूध में शामिल कर हिलाए। नोजल के साथ पाइपींग बेग में यह फ्रोस्टिंग भरें। कप केक में बटर आईसिंग शामिल करें। चॉकलेट बार चोप कर केक को इसे टोप करे।-

सोनी पिक्स एफपीसी लिस्टिंग 13 अक्टूबर, 2017

India Time	13-Oct-17 Friday
6:00 AM	BRIDGE TO TERABITHIA
7:53 AM	THE SMURFS
10:03 AM	RAMBO: FIRST BLOOD 2
12:07 PM	STEP UP 3
2:00 PM	SPIDER-MAN 3
5:01 PM	ANACONDA
6:58 PM	JURASSIC PARK 3
8:57 PM	THE SPY NEXT DOOR
11:00 PM	NATIONAL TREASURE
1:42 AM	HOSTEL
2:57 AM	SISTERS
4:43 AM	WORRIED ABOUT THE BOY

राष्ट्रीय खजाना दिनांक : 13 अक्टूबर समय : 11 बजे

सार : बेंजामिन फ्रैंकलिन गेट्स क्रांतिकारी युद्ध के दौरान संस्थापक पिता द्वारा छिपे हुए एक युद्ध छाती का प्रयास करते हैं एफबीआई द्वारा गिरफ्तार होने से पहले उसे प्रतिस्पर्धा करने से पहले उसे बंधना चाहिए।



सरकारों की दक्षता विकास योजनाओं के सापेक्ष इनके वैश्विकरण को सहायता प्रदान करेंगी और इस प्रकार दक्षता, विषयवस्तु एवं उत्पाद के मानकीकरण को सुनिश्चित किया जाएगा।

ये योजनाएं राष्ट्रीय दक्षता विकास मिशन 2015, और इसके विभिन्न उप-मिशन को अपेक्षित महत्व प्रदान करेंगी। ये योजनाएं 'मेक इन इंडिया' और 'स्वच्छता अभियान' जैसे भारत सरकार के महत्वपूर्ण कार्यक्रमों के अनुरूप हैं, और इनका उद्देश्य घरेलू एवं ओवरसीज आवश्यकताओं के लिए अंतर्राष्ट्रीय प्रतिस्पर्धी कार्य दल को विकसित करना है। इस निमित्त 700 औद्योगिक संस्थानों को लाखों महत्वकांक्षा रखने वाले लोगों को रोजगार उन्मुख दक्षता प्रशिक्षण संस्थान स्थापित किए जा रहे हैं। चुने हुए क्षेत्रों एवं भौगोलिक स्थानों पर ऐसे संस्थानों की स्थापना के लिए प्रस्तावों का चयन करने के लिए एक नवाचार चुनौती निधि मॉडल को लागू किया गया है। विदेशों में प्लेसमेंट के लिए अंतर्राष्ट्रीय मानकों के अनुसार दक्षता प्रशिक्षण को केंद्र में रखकर 66+ इंडिया इंटरनेशनल स्टॉलिंग संस्थानों को प्रान्त किया जा रहा है। आईआईएससी में 30,000 से ज्यादा दक्षता लोगों को प्रशिक्षित किया जाएगा, जो अंतर्राष्ट्रीय मूल्यांकन निकायों (आईएबी) से प्रमाणपत्र प्राप्त कर सकेंगे। भारत भर

में 500 आईआईटी को मॉडल आईआईटी के रूप में प्रान्त करके तथा उनकी उद्योग सम्बद्धता पर विचार किया जा रहा है। जिनमें ऑनलाइन परीक्षा, केंद्रीयकृत दाखिला, दक्षता में सुधार और प्रणाली में पारदर्शिता जैसे सुधारों को इस्तेमाल किया जाएगा।

राष्ट्रीय दक्षता एवं उद्यमिता नीति, 2015 में क्वालिटी प्रशिक्षकों एवं मूल्यांकनकर्ताओं के एक पूल का निर्माण जैसे गुणवत्ता परिपूर्ण उपायों की आवश्यकता को रेखांकित किया गया है। संकल्प में प्रशिक्षकों एवं मूल्यांकनकर्ता अकादमियों के स्वतः प्रसूत मॉडलों की स्थापना पर विचार किया गया है। प्राथमिकता क्षेत्रों में 50 से ज्यादा ऐसी अकादमियों की स्थापना की जा जानी है। डीओटी, एमएसडीई ने सरकारी एवं निजी क्षेत्र में 35 से ज्यादा ट्रेडों में प्रशिक्षण का प्रस्ताव लेकर प्रशिक्षकों के प्रशिक्षण (आईटीओटी) के लिए अनेक संस्थाओं की स्थापना हेतु इस दिशा में पहले ही उल्लेखनीय प्रगति की है। ये योजनाएं दीर्घकालिक एवं अल्पकालिक वीडटी दोनों में ही प्रशिक्षकों के प्रशिक्षण के लिए ऐसे संस्थानों को गति प्रदान करेंगी, जिससे अपेक्षित बदलाव आ सकेंगे। चुने हुए क्षेत्र एवं भौगोलिक अंतर के आधार पर अतिरिक्त प्रशिक्षक अकादमियों की स्थापना की जाएगी।

बुकमाइघो ने अपने बहुभाषीय इंटरफेस का विस्तार किया

मुंबई, भारत के सबसे बड़े ऑनलाइन एन्टरटेनमेंट टिकटिंग ब्रांड बुकमाइघो ने अपने मल्टीलिंगुअल इंटरफेस में चार अन्य प्रादेशिक भाषाओं को शामिल किया है। यूजर्स के पास अब बुकमाइघो की वेबसाइट और एंड्रॉयड एप पर मराठी, मलयालम, गुजराती और पंजाबी में भी आसानी से ब्राउज़ एवं ट्रांज़ैक्ट करने का विकल्प होगा। गौरतलब है कि यहां पर अंग्रेजी के अलावा तेलुगू, तमिल, तेलुगू और कन्नड़ भाषाओं में सेवार्थ पहले से ही उपलब्ध हैं।

इन भाषाओं के वर्जनस को भाषा संबंधित बाधाओं को दूर करने में यूजर्स की मदद करने के उद्देश्य से लॉन्च किया गया है। इसका उद्देश्य विभिन्न क्षेत्रों खासतौर से टियर 2 और टियर 3 शहरों में रहने वाले यूजर्स को उनकी पसंदीदा भाषा में बुकमाइघो का इस्तेमाल करने की अधिक सहूलियत प्रदान करना है। रवदीप चावला, प्रोडक्ट हेड, बुकमाइघो ने कहा, "भारत में ई-कॉमर्स के विकास के अगले चरण में भाषा एक प्रमुख बाधा है। इस चुनौती का

समाधान करने और ऑनलाइन एन्टरटेनमेंट की टिकट बुक कराने को अधिक रोमांचक बनाने के लिये हमने मल्टीलिंगुअल इंटरफेस का विस्तार किया है। बुकमाइघो पर मराठी, गुजराती, मलयालम और पंजाबी की पेशकश करने से यूजर्स, जोकि अपनी मूल भाषा को पसंद करते हैं, अब इस प्लेटफॉर्म को खुलकर एक्सप्लोर कर सकते हैं और हमारे द्वारा पेश विभिन्न मनोरंजन विकल्पों का अनुभव प्राप्त कर सकते हैं।"

उन्होंने आगे कहा, "बहुभाषीय इंटरफेस विकसित करते समय हमने छोटी से छोटी बारिकियों पर भी ध्यान दिया है, ताकि यूजर्स बेहतरीन अनुभव प्राप्त कर पायें। हमारे प्लेटफॉर्म पर पहले से उपलब्ध भाषाओं को ग्राहकों से शानदार प्रतिक्रिया मिलता रहा है। पिछले कुछ महीनों में लाखों ग्राहकों ने अंग्रेजी के अलावा अन्य भाषाओं में हमारी सेवाओं का लाभ उठाया है। हमें पूरा भरोसा है कि अन्य भाषाओं को शामिल करने से हमें बाजार में और विस्तार करने में मदद मिलेगी।" (20-4)

महिंद्रा की पेशकश नई 'केयूवी 100 एनएक्सटी'



अहमदाबाद। भारत की अग्रणी एसयूवी निर्माता महिंद्रा एंड महिंद्रा लिमिटेड (एएमएडएल लिमिटेड) ने आज अपनी नई 'केयूवी 100 एनएक्सटी' को लॉन्च किया। 40 नए फीचर और क्षमता सुधार के साथ 'केयूवी 100 एनएक्सटी' अब एक नए और अधिक आक्रामक एसयूवी डिजाइन, अधिक हाई टेक सुविधाओं, अधिक प्रीमियम इंटीरियर के अलावा अधिक सुविधाजनक और आनंददायक ड्राइविंग अनुभव का दावा करती है। 'केयूवी 100 एनएक्सटी' पांच वेरियंट्स में उपलब्ध होगी, जिनके नाम के2 और के2, के4, के6, और के8 हैं। 5 और 6 सीटर के साथ यह पेट्रोल व डीजल, दोनों विकल्पों में उपलब्ध होगी। के2 वेरियंट्स के साथ 'केयूवी 100 एनएक्सटी' की कीमत 4.40 लाख

(एक्स-शोरूम अहमदाबाद) से आरंभ होती है। 'केयूवी 100' की अगली पीढ़ी करते हुए महिंद्रा एंड महिंद्रा लिमिटेड के प्रबंध निदेशक डॉ. पवन गोयनका ने कहा, "केयूवी 100' ने 4.5 से 7.5 लाख रुपये की कीमत में एसयूवी की एक नई श्रेणी स्थापित की थी। हम हमेशा से एक सुधारवादी ऑर्गेनाइजेशन के रूप में काम करते आए हैं, यही वजह है कि सिर्फ 21 महीने के अंदर हम एक नई 'केयूवी 100' को सम्प्रदायिक लॉन्च करने में कामयाब रहें। अपनी अनूठी सुविधाओं के साथ मुझे पूरा विश्वास है कि 'केयूवी 100 एनएक्सटी' क्लास प्रोडक्ट बनाने वाली महिंद्रा की क्षमता में अपने ग्राहकों के विश्वास को और सुदृढ करेगी।"

'स्वास्थ्य के लिए योग' विषय पर दो दिवसीय अंतर्राष्ट्रीय सम्मेलन का नई दिल्ली में सफल समापन

सड़क परिवहन, राजमार्ग, शिपिंग, जल संसाधन, नदी विकास और गंगा संरक्षण मंत्री श्री नितिन गडकरी ने आज सम्मेलन के समापन सत्र को संबोधित करते हुए कहा कि योग के क्षेत्र में रोजगार के अवसर पैदा करने की काफी संभावना है। उन्होंने कहा कि इन अवसरों का लाभ उठाने के लिए हमें योग प्रणाली वालों को व्यावसायिक प्रशिक्षण देना चाहिए। उन्होंने बल दिया कि व्यवस्थित योग शिक्षा पाठ्यक्रम तैयार किया जाना चाहिए और व्यावसायिक तरीके से वैज्ञानिक अनुसंधान किये जाने चाहिए।

समापन सत्र को संबोधित करते हुए आयुष राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) श्री श्रीपद यशो नायक ने सम्मेलन में विश्व भर के लोगों की उत्साहवर्धक सहभागिता पर प्रशंसा व्यक्त की। उन्होंने कहा कि बड़ी संख्या प्रतिभागियों की उपस्थिति को देखते हुए हम आगामी वर्षों में बड़े कार्यक्रम आयोजित करने पर विचार कर रहे हैं।

श्री श्रीपद नायक ने बताया कि पश्चिमी देश योग के प्रति काफी रूचि दिखा रहे हैं और अकेले अमरीका में ही लगभग 20 मिलियन लोग योग करते हैं। उन्होंने कहा कि यह संख्या प्रति वर्ष औसतन 5 प्रतिशत की दर से बढ़ रही है। मंत्री महोदय ने बताया कि अमरीकी सेना ने अपने प्रशिक्षण कार्यक्रम में योग को शामिल किया है और ब्रिटेन, यूरोपीय देशों तथा दक्षिण पूर्वी देशों जैसे कई अन्य राष्ट्रों में योग करने वाले की संख्या बढ़ रही है। आयुष मंत्री ने कहा कि हमारी सरकार आयुष प्रणाली विशेष रूप से योग को न केवल देश में बल्कि देश से बाहर भी फैलाने के लिए प्रतिबद्ध है। उन्होंने कहा कि कई आधुनिक चिकित्सा संस्थानों ने कई बीमारियों के वैकल्पिक या इससे जुड़े इलाज के तौर

पर योग को अपनाया है। श्री नायक ने कहा कि देश में भी आधुनिक चिकित्सा प्रणाली के वैकल्पिक उपचार के तौर पर धीरे-धीरे योग प्रणाली लोकप्रिय हो रही है। स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्री श्री अश्विनी कुमार चौबे ने कहा कि आधुनिक चिकित्सा और योग दोनों ही संपूर्ण स्वास्थ्य की जरूरत को समझते हैं। यहां तक की विश्व स्वास्थ्य संगठन ने भी हाल ही में अपनी स्वास्थ्य की स्थिति की परिभाषा में आध्यात्मिक स्वास्थ्य को शामिल कर स्वास्थ्य के बारे में आधुनिक समझ में नया आयाम जोड़ा है। श्री चौबे ने कहा कि आध्यात्मिक स्वास्थ्य योग का महत्वपूर्ण अंग है और अब विश्व स्वास्थ्य संगठन द्वारा भी इस विचार को समझने से इन दो प्रणालियों के विलय की आशा है। सम्मेलन के उद्घाटन समारोह में सचिव (आयुष) श्री सी. के मिश्रा, विशेष सचिव श्री वैद्य राजेश कोटेचा, पंतजलि के प्रबंध निदेशक आचार्य बालकृष्ण, एस-व्यासा के संस्थापक कुलपति श्री एच आर नानोद और ऑस्ट्रिया के जाने माने योग गुरु स्वामी महेश्वरानंद भी उपस्थित थे।

दो दिवसीय सम्मेलन में सात तकनीकी सत्र और योग तथा स्वास्थ्य के विभिन्न पहलुओं पर फैलन परिचर्चा की गयी। इनमें हाल के अनुसंधान प्रचलन, एकीकृत औषधि, गैर संक्रमित बीमारियों, मानसिक स्वास्थ्य, महिला स्वास्थ्य, कैंसर, दर्द प्रबंधन और नीति बनाना शामिल थे। इस सम्मेलन का उद्देश्य स्वास्थ्य के लिए योग के विभिन्न पहलुओं को समझने के लिए आयुष और एलोपैथिक चिकित्सकों, अनुसंधानकर्ताओं, विद्वानों, नीति निर्माताओं और छात्रों के लिए एक मंच उपलब्ध करवाना था।

बिग बॉस 11 में एक शाही लड़ाई



आज दिन की शुरुआत आकाश के स्वांग से हुई, जो फिर पर जटा-जूट बांध कर साधु बने इशर से उभर उछल-कूद रहे थे। पुनीश के मजाक उड़ाने पर वे जटा-जूट उतार कर आए और सबके साथ नाश्ता बनाने-खाने लगे। इस दौरान हिना, महजबी, लुसिंडा, आकाश आदि अपनी-अपनी चोटें दिखाते नजर आए, जो उन्हें कल के टास्क के दौरान लगी थीं। बाद में महजबी की खामोशी और उदासी ने सबका ध्यान आकर्षित किया। पूछने पर पता चला कि उन्हें अपने घर को बहुत याद आ रही है। खासकर प्रॉपर्टी को लेकर वे बेहद परेशान हैं, क्योंकि उनके पिता ने मरने से पहले प्रॉपर्टी का बड़ा हिस्सा अपनी गर्लफ्रेंड के नाम कर दिया था। कोर्ट में चल रहे प्रॉपर्टी के केस को लेकर सबने अपनी अपनी सलाह दी, मगर शिल्पा ने कहा कि वकीलों को पैसा लुटाने से बेहतर है कि

प्रॉपर्टी का एक हिस्सा उस गर्लफ्रेंड को देकर समझौता कर लिया जाए। हर रोज की तरह हाउस का माहौल तब बदला, जब 'बिग बॉस' ने बीते कल का अधूरा टास्क एक मजेदार ट्विस्ट के साथ पूरा करने का आदेश दिया। थोड़ी ही देर में हिने राजा और शिल्पा व अर्शा उनकी रानियां बनकर आ गयीं। बाकी लोग दास-दासी बनकर उनकी सेवा में लग गये। बाद में महजबी की खामोशी और टास्क के दौरान तकरार और चुगलखोरी भी खूब हुई। राजा हिनेन से शादी का सपना देख रहे अर्शा पर सपना ने एक ऐसा कुरूप पड़ने पर वे हाथापाई पर भी उतर सकती हैं। दूसरी तरफ महजबी भी अर्शा के व्यवहार से परेशान दिखीं। (19-10)

यूको बैंक UCO BANK
(भारत सरकार का उपक्रम) (A Govt. of India Undertaking)
सम्मान आपके विश्वास का Honours Your Trust
अंचल कार्यालय, यूको भवन, सन्यास आश्रम के समीप, आश्रम रोड, अहमदाबाद-9
फोन-079-26581610, 26579452 फैक्स-26579450

वार्षिक अनुसंधान अनुबंध (AMC) डीजीटल-कम-फायर अलार्म सिस्टम तथा अग्नि शामक हेतु निविदा।

अहमदाबाद अंचल में हमारे बैंक की सभी शाखाओं में CCTV तथा डीजिटल-कम-फायर अलार्म सिस्टम के लिए वार्षिक अनुसंधान अनुबंध सेवाओं की इच्छा रखता है। सेन्स कोटेशन के सम्बन्ध में नियम तथा शर्तों, अन्य जानकारी के लिए सितवोंडी रिपार्टमेंट, अंचल कार्यालय को सम्पर्क करें। आवेदन मुहबूब लिफाफा में अधिक से अधिक 27.10.2017 समय 3 बजे तक हमारे कार्यालय में पहुंच जाना चाहिए तथा यह आवेदन उसी दिन 5.00 pm. को खोले जायेंगे।

अंचल प्रबन्धक, अहमदाबाद

सूचना

कृपया आपके विज्ञापन व समाचार हमारे निम्न लिखित ई-मेल पर ही भेजे :
alpaviram@gmail.com